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7 4 Klassenarbeit 11.3.2015

Sortiere jeweils die folgenden Zahlen der Gréfie nach (Von der kleinsten zur grofiten aufsteigend):

a) 1 —2 -5 3 b) 1,2 —-13 —14 —17
c) 0,01 —0,001 —-0,1 —0,01 d) -1 -3 -5 —-=
Losung:
a) -5 —2 1 3 by 1,7 —14 —-13 12
c) —0,1 —0,0 —0,001 0,01 d) -z -8 -1 -1
Berechne (Es muss nur das Ergebnis angegeben werden!)
a) 54 (=3)— (-7 b) (—1.2) + (—2.4) — (—(-3.1))
1\ 4 9
—4 - —Z). 2. (=2
o o5 9 (-3)5(3)
e)  (=3)-((-2)+(=7) f) 12-(-23)—(-3.1)-22

Losung:

a) 9 b)) 67
¢) 140 d) 3
e) 27 f) 4.06

Berechne den Wert des Terms

z+1
x
fir die Werte: x =1, z = % und z = —1. Der Ansatz muss erkennbar sein!
Losung:
141
LI
1
1
5 +1
2 —
— =3
2
—-1+1
=0
-1

Welcher Term gehort zu der folgenden Wertetabelle?

z | 3| 1] 2 3| 10
7?70 -9 -1 1| 3| 17

Losung:

2 —3

Ubertrage die folgenden Terme ins Heft und vereinfache sie indem du gleiche Variablen zusammen-
fasst (Soweit wie moglich)

a) 2a+ 3b—5a+2b b) =3z +2y — 32+ 8x — 3y + 2z
c) 3ab — 2dc+ 10ba — 17ed  d) 3ry + 2xz + byz — 2xy + Szw — yxr — Txz
e) 3abc — 4bca + 8cba — 3ach ) a+b+2c—2a+b—2c+a—2b
Losung:
a) —3a+ 5b b) S5z — (1)y — (1)z

c) 13ab —19¢d  d) Syz
e) 4abc f) 0



AG6.

AT.

Wiederholungsaufgabe Eine Wii-Konsole kostet in einem Geschaft 115,99€ . In der Karwoche
wird der Preis um 10Nach Ostern wird dieser erniedrigte Preis wieder um 10% erhoht. Was kostet
die Konsole nach Ostern?

Losung:

Nach der Preissenkung kostet die Konsole:

115.99-0.9 = 104.39
Wird dieser Preis wieder um 10% erhoht ergibt sich:
104.39-1.1 = 114.83

Der Preis betragt nun 114.83€ .

Knobelaufgabe! Eine Kiste Wasser kostet 3,99€ | eine Kiste Cola kostet 10,59€ . Gib einen
Term an, mit dem man berechnen kann, wieviel man zahlen muss, wenn die Anzahl der gekauften
Kisten Wasser durch die Variable w und die Anzahl der igekauften Kisten Cola durch die Variable
¢ ausgedriickt werden soll.

Losung:

3.99-w+10,59-¢
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Sortiere jeweils die folgenden Zahlen der Grofie nach (Von der grofiten zur kleinsten absteigend):

a) 1 -2 -5 3 b) 1,2 -13 —-14 —-17
1 1 7 8
c) 0,01 -0,001 -01 -0,01 4d) -5 —3 —13 —1if
Losung:
a) 31 -2 -5 b) 1,2 -113 —-14 -—-17
c) 0,01 —-0,001 -0,01 =01 d) —% -1 - % — %

Berechne (Es muss nur das Ergebnis angegeben werden!)

a) (—4)+3+(-2) D) 1.3 —(—2.4)+ (-3.1)

o 2639 o ()5 (3)
&) 5-((=2)—(=5) )  3.1-(-32)—(-2.1)-42

Losung:
a) -3 b) 0.6
c) 18 d) 1
) 15 f) —11
Berechne den Wert des Terms )
T —
x
fir die Werte: x =1, z = % und z = —1. Der Ansatz muss erkennbar sein!
Losung:
1-1
S0
1
1
s —1
2 _
— =1
2
-1-1
=2
-1

Welcher Term gehort zu der folgenden Wertetabelle?

z | -3 | 1| 2| 3| 10
7770 <10 2| 5] 8| 29

Losung:

3r—1

Ubertrage die folgenden Terme ins Heft und vereinfache sie indem du gleiche Variablen zusammen-
fasst (Soweit wie moglich)

a) 3x 45y — 2z + 2y b) —2a+3b—5¢c—3a+ 2¢c— 3b
c) drz + 3yz — 2zx + baz d) 2ab + 3cd — 5fe — ba — 3dc — ab + def
e) 3ryz — dyrz + 2yzx — byrz  f) r+2y—z+3x—y—2z

Losung:

a) (Dx+Ty D) —5a — 3¢
c) Tez +3yz d) —(Def
e) —4xyz f) do+y— 22



AG6.

AT.

Wiederholungsaufgabe 20% aller Stolberger sind Alemannia-Fans, davon sind 15% Frauen.
Damit sind 1680 Frauen in Stolberg Alemannia-Fans. Wieviel Einwohner hat Stolberg?

Losung:

Die Gesamtzahl aller Alemannia-Fans in Stolberg sind:

1680 - 100

= 11200
15

Und damit lasst sich die Gesamtzahl aller Stolberger berechnen:

11200 - 100

= 56000
20

Es gibt also ca. 56000 Einwohner in Stolberg.

Knobelaufgabe! Eine Kiste Cola kostet 13,59€ . Davon sind 3,00€ Pfand. Gibt einen Term
an, mit dem man ausrechnen kann, wieviel man bezahlen muss bzw. wieder bekommt, wenn die
Anzahl der gekauften Kisten Cola mit der Variablen ¢ und die Anzahl der zuriick gebrachten leeren
Kisten mit der Variablen [ bezeichnet wir.

Losung:

13.59¢ — 31



